

## Uvodna reč

Kao urednici i saradnici časopisa za jezik, kulturu i društvo *Komunikacija i kultura online*, zadovoljstvo nam je da vam predstavimo deveti, predjubilarni broj našeg elektronskog naučnog časopisa. Počastvovani smo što nam je poverenje ponovo ukazao znatan broj koleginja i kolega iz zemlje i inostranstva. Bez obzira na to da li prvi put objavljuju kod nas, ili smo već ranije saradivali, nadamo se da ćemo lepu i uspešnu saradnju nastaviti i narednih godina.

U skladu sa našom širokom tematskom orijentacijom, u ovom broju nudimo osamnaest tematski raznovrsnih priloga: petnaest vrlo interesantnih i aktuelnih priloga iz različitih oblasti lingvističkih, književnoteorijskih i društvenih interdisciplinarnih istraživanja, dva prikaza, jedan informativni prilog i, na našu veliku žalost, jedan nekrolog. Svi prilozima su, kao i do sada, čitaocima na raspolaganju u otvorenom pristupu.

Što se tiče našeg elektronskog izdavaštva, koje je takođe dostupno u otvorenom pristupu, zadovoljstvo nam je da vas obavestimo da je bogatije za još jednu vrednu naučnu monografiju: *Slaganje u savremenim skandinavskim jezicima - prototip i periferija* doc. dr Sofije Bilandžije sa Katedre za germanistiku Filološkog fakulteta u Beogradu. Takođe, uveliko pripremamo zbornik posvećen životu i delu Branimira Živojinovića (1930–2007): *Prevođenje kao veština i kao umetnost*, i očekujemo da će se pojaviti tokom prve polovine naredne godine.

Velika nam je čast i da obavestimo sve naše cenjene saradnike da je časopis *Komunikacija i kultura online* od prve polovine 2018. godiine indeksiran u španskoj indeksnoj bazi CIRC ([https://clasificacioncirc.es/ficha\\_revista?id=268508](https://clasificacioncirc.es/ficha_revista?id=268508)), čime je međunarodna vidljivost našeg časopisa dodatno uvećana. Takođe nas raduje što je naš časopis ove godine unapređen u kategoriju M52 na listi Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja (<http://www.mpn.gov.rs/casopisi/>).

Lepim vestima pridružujemo i to što se međunarodnom uredništvu časopisa pridružila koleginja doc. dr Ivana Lončar sa Odsjeka za iberoromanske studije Sveučilišta u Zadru, a da će nam se od sledeće godine u uredništvu pridružiti dr Marija Đinđić, naučni saradnik Instituta za srpski jezik SANU.

I ove godine naučni radovi imaju DOI brojeve zahvaljujući nesebičnoj podršci Filološkog fakulteta u Beogradu, pre svega njegovog dekana prof. dr Ljiljane Marković, čitavog dekanskog kolegijuma, prof. dr Aleksandre Vraneš, upravniku Katedre za bibliotekarstvo i informatiku Filološkog fakulteta u Beogradu, kao i naročitom trudu i velikom profesionalizmu

kolega sa Katedre za bibliotekarstvo i informatiku doc. dr Gordane Đoković i doc. dr Miloša Utvića.

Posebnu zahvalnost dugujemo i kolegi Igoru Lekiću, saradniku za digitalizaciju na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu, bez čije stručnosti i entuzijazma održavanje sajta ne bi bilo moguće, kolegi msr Milanu Todoroviću sa Katedre za germanistiku Filološkog fakulteta Univerziteta u Beogradu, koja nam je pomogao izradivši brojeve UDC, te koleginicama i kolegama recenzentima, koji svojim predanim radom i trudom doprinose kvalitetu objavljenih radova, kao i našim autorima.

Objavljivanje novog broja je uvek dobra prilika da pozovemo cenjene kolegice i kolege da pošalju svoje priloge za sledeći, jubilarni deseti redovni broj Komunikacije i kulture *online*, koji će se pojaviti za godinu dana, početkom decembra 2019. godine. **Rok za slanje radova je 1. oktobar 2019. godine.** Podsećamo vas i da naš časopis posebno podržava koncept *pre-publishinga*, u okviru kog svi pozitivno ocenjeni prilozi mogu da budu odmah objavljeni, pre redovnog roka. To doprinosi aktuelnosti radova, pri čemu imaju isti status kao radovi objavljeni u zaokruženim brojevima. Svoje priloge možete dostaviti na adresu [komunikacija.i.kultura@gmail.com](mailto:komunikacija.i.kultura@gmail.com). Detaljna uputstva za autore, podatke o našoj uređivačkoj politici, kao i druge korisne informacije o časopisu uopšte, nalaze se internetskoj stranici časopisa, na adresi [http://bit.ly/KK\\_uputstva](http://bit.ly/KK_uputstva).

U nadi da će i deveti, predjubilarni broj Komunikacije i kulture *online* imati pozitivan prijem kod svoje verne publike, sa zahvalnošću očekujemo vaše predloge, ideje, komentare i vaše nove priloge, uz iskrene želje za mnogo zdravlja, sreće i uspeha u nastupajućoj 2019. godini.

Beograd, decembar 2018.

U ime Uređivačkog odbora časopisa  
Komunikacija i kultura *online*

doc. dr Dragana Đorđević,  
glavni i odgovorni urednik